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lemi éa anyagi részét i l lető minden kü ldeménye i . Névte l en 

levelek figyelembe nem vétetnek. 

Iparosok tanuljatok! 
Tagadhatlan, hogy aránylag fiatal 

iparunkat az iparosok törekvése vitte any 
nyira, hogy a müveit szomszédok ipara 
mellett is megállja helyét. Folytonosan 
mostoha viszonyokkal küzdve és egészen a 
legújabb időkig- majdnem kizárólag magára 
utalva, sokszor még sötétben tapogatózva^ 
és csak a serény munka helyes ösztönét 
követve - - sikerült ma már a magyar 
ipart olyan tisztes polczra emelni, hogy 
más országok ipara mögött alig alig 
marad. 

Persze nem lehet követelni, hogy 
néhány évtizedes iparunk olyan erős, olyan 
izmosodott legyen, mint a külföldi — év
századok óta fejlődött ipar. Nem lehet 
követelni már azért sem, mert iparunk 
egészséges fejlődése elé sokszor olyan 
akadályok gördüllek, melyeket csak nagy 
erőfeszítéssel sikerült valahogyan leküzdeni. 
A közönség előítélete, melylyel a magyar 
készítmények iránt viseltetett s az ennek 
nyomán mutatkozó vételkedvhiány az aka 
dályok sorában első helyet foglalt el. Ez 
ma már nagy részben megszűnt, mert á 
közönség kezdi belátni, hogy sok magyar 
készítmény semmivel sem áll mögötte a 
külföldieknek, set gyakran látjuk, hogy a 
külföldön vásárolt, mód fölött magasztalt 

iparczikkek — Magyarországon készültek 
és a külföldről kerültek megint ide vissza, 
természetesen sokkal borsosabb ár mellett, 
-mint azokat idehaza be lehetett volna sze 
rezni. 

Mikor a közönségnek a magyar ipar 
ral szemben tanúsított pártolásáról beszé 
lünk, nem szabad, az okot az okozottal 
összecserélni. Mert hogy most már többel 
vásárolják a hazai készítményeket annak 
oka — a hazafias mozgalmon kivül — 
első sorban abban rejlik, hogy a magyar 
készítmények jobbak lettek. Iparosaink ta
nultik. Megtanulták, hogyan készítik az 
iparczikkeket külföldön és megkísérelték 
követni a példát. A kísérlet majdnem 
mindannyiszor sikerült is. Sőt a magyar 
iparosok nem álltak meg az egyszerű után 
zásnál, hanem továbbfejlesztették a tanul 
takar és igy sikerült, bizonyos technikai 
önállóságra szert tenniök, melyből a magyar 
styl fakad. Számtalan iparczikkünk, különö
sen a bútor- és textiliparok szakmájából, 
tehet erről tanúságot. .... 

Ebből láthatjuk, hogy a magyar iparos 
nem irtózik a tanulástól,, sőt nagy munka
kedvvel, bámulatra méltó kitartással és 
daczolva a viszonyok mostohaságával tü 
rekszik iparát, minél nagyobb tökélyre 
vinni. 

Amikor e/t a megérdemelt dicséretet 

nem vonjuk meg a magyar iparosoktól, 
még sem hallgathatjuk el, hogy , m é g sok 
a tanulni ,valójuk. Ok maguk is tudják ezt. 
Mert eleget tanulni alig lehet, nem lehet 
különösen, akkor ha arrólvan szó, hogy ipa
runkat konzolidáltabb alapokra lektessük, az 
ipar. képezvén azt a jövedelmi forrást, mely 
mezőgazokságunk veszendőbe menő milliót 
yanTiivatva kárpótolni. 

Legelébb is az iparosok szervezésén 
sok a jávitani való. Az erősség a rendben 
rejlik. Az iparosok ügyének rendezését 
pedig csak a jól szervezett egyesült erőtől 
várhatjuk. 

Azután gondoskodni kell arró 1, hogy 
az ifjú erő jól legyen kiképezve és igy 
sikerre való kilátással léphessen be abba 
a harezba, mely reá kétségtelenül vár. 
Nagy, szakadatlan figyelmet kell fordítani 
az iparostanonezok szakavatott kiképzésére 
értelmiségük növelésére; ez iparunk jövő 
jenek alapja. 

Mindezekkel összeköttetésben áll a 
pozsonyi ipartestületnek az a rendelkezése, 
mely szerint megbízta, elnökét, hogy tanul 
mányozza a németországi ipar szervezetét. 
Az elnök most tett-e tanulmányútjáról je
lentés nagyon érdekes és okulás czéljából. 
kivonatban ideiktatjuk: 

A jelentés felemlíti, hogy Németország
ban 14 éven aluli gyermekeket íanonczul 

• f TÁRCZA. §< 

A kakák. 
Egy szép téli délután én és bájos szomszéd 

nflffi7 Bátra Lina, a közeli erdei korcsmába vet-
tük sétánkat Félóra alatt odaértünk, beléptünk 
a korcsmába, a hol kívülünk más . vendég nem 
volt Miután egy asztal mellé telepedtünk, a 
söntés mögött ülő leánynyal néhány tojást és 
egy palaczk vörös bort rendeltem. A leány 
csakhamar kiszolgált minket és azután távozott. 
Jó étvágygyal fogyasztottuk el a tojásokat és a 
bor is jól Ízlett. Az első palaczkot "csakhamar 
második követte; ezt azonban csak magam ürí
tettem ki, mert Lina kinyilatkoztatta, hogy két 
pohár bor untig elég neki; attól félt, hogyha 
többet iszik, be talál csípni. 

Nem maradt hát más hátra, hogy az elke
rülhetetlenbe belenyugodjam és magam ittam ki 
a második palaczk bort, a minek aztán az lett 
a következménye, hogy én csíptem be. Ez a 
körülmény tett olyan, merészszé, hogy karomat 
Lina dereka köré fogtam és minden szentekre 
kértem, engedje meg. hogy meg is csókolhassam. 

. . . t Ncm\ kiáltott fel Lina, kiszabadítva ma
gát karjaim közül, „azt nem engedem meg — 
dc mégis> — tette hozzá*, a mikor a, vend^-
szoba ablaka hirtelen kissé felnyílt — .mégis 

megengedem önnek, ha a kakuk hangját halljuk 
raost - a mi persze télnek idején lehetetlen
ség" fejezte be szavait gúnyolódva. 

De ime! — Mi volt cz? 
.Kakuk, kakuk, kakuk!" hangzott három

szor a fejünk fölött, alig_ hogy Lina szavait 
HTejtette. 

»H;ita Istennek ! kiáltottam -fel „hogy ezt 

vájjon szükség-e'se, hogy a tanárnak bemutassa 
magát ? , . -

— Persze, hogy szükséges, felelt ez. Én is 
különben hallgatni akarom a felolvasásait s igy 
ruindjátt együtt elmehetünk a- Lakására. 

TTtTTozbcn főTyiatta az öregebb egyetemi 
hallgató : 

Gólya, még valamit kell Közölnöm veled, 
a csodát megcselekedte, mert most meg szabad. tudniillik, itt nem szokás a tanárok elé ugyan
önt csókolnom, drága Linám !' A mit csakugyan olyan alázatossággal járulni, mint a gimnázium-
meg is tettem addig, mig a felszolgáló leány bi 
nem toppant az ajtón. 

A mikor nemsokára elhagytuk az erdei 
korcsmát, az óra felé fordulva mormogá Lina: 

„Átkozott kakukóra, éppen ebben a szo 
bábán kellett lógnod és kakuk-kialtásoddal a 
harmadik órát hirdetned ? mialatt azonban mégis 
— nekem legalább ugy tetszett — hálás pillan
tást vetett az óra felé. 

Diáktréfa. 

czélból megkérdezte egyik negyedéves barátját, 

A harminczas években a pesti egyetemen 
egy teljesen süket tanár működött, a ki nagyot
hallása révén az egyetemi hallgatók " tréfáinak 
nem egyszer volt czéltablája. Egy >gó!ya" (igy 
nevezik tudvalevőleg az első éves hallgatókat) 
inskribálntakart* .-magát ennél a tatamii WR^rSZv^MJtÜlL IIUIL szabadult mcglcpetcselóí 

ban. Itt mi vagyunk az urak s c szerint alakul 
az egymással való érintkezés. Figyeld csak meg, 
hogyan járok cl én és a/.után kövesd a pél
dámat. Ezzel a tanár haza elé értek. A tanár sü
ketségéről nem tartotta szükségesnek a gólyát 
informájni. Szúk folyosón keresztül egy ajtó elé 
értek. Az öregebb egyetemi hallgató jobb lábá
val kétszer hatalmasan meglökte az ajtót, azután 
benyitott. Bent a tanár állt, annélkül, hogy a 
gólya a legnagyobb meglepetésére megbotránko
zott volna a különös belépésen, sőt ellenkező
leg : udvariasan köszön'-vc megkérdezte, hogy 
az urak mit kívánnak.' Az öregebb odanyújtotta 
az indexet és nagyot ordított. 

— Felolvasásaidat akarom, hallgatni, tc^ 
kétpupu teve! * 

A tanár.ujbó' meghajolt, az indexbe irta 
a nevét és azután kérdezve tekintett a gólyára, 

és csak-tarsa intésére gagyogta; 
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felvenni tilos, hogy a tanoncz iskolai kép
zettségéről vizsgát köteles tenni és hogy 
egy c z é h t a g n : , k sem szabad több, mint két 
tanoncYot tartania. A tanidő a lakatotok 
nál. asztalosoknál i év, sülöknél, czukrá-

- szoknál 3 év. A tanonczokl. évenkint csak 
négyszer lesznek felszegődve és felszaba
dítva. A segédvizsgához való bocsátásért 

.folyamodni kell és segédtárgyat kell készi 

Vasárnap, május. 19. 

a hibákra, amelyek nálunk az ipar előre
haladását gátolják. Az ipartörvény módosí
tását, önálló kézmives kamarák felállítását 
és a tanonczügy szabályozását sürgeti, mert 
ezektől várható - csak a fennálló bajok 
orvoslása". " ." '• • . 

-.- Kívánjuk, hogy derék iparosaink tanul
janak e jelentésből, de nem kivánjuk, hogy 

külföldi rendszert ^egyszerűen majmoják. 
A vizsgabizottság egy mesterből és! Át kell venni a'német rendszerből mindazt 

egy segéaből áll. Ha a tanoncz a vizsga fl 
nak megfelel egy segédbizonyítványt kap,] 
ha nem, ugy egy negyed vagy félév után 
ismét kérheti a vizsgát és ha ekkor sem 
felel meg, akkor ülésterétől bizonyitványt 
kap arról az időről, melyet nála mint ta
noncz eltcjltött: Ha bebizonyítható, hogy a 
mesjer fir. oka a ^tanoncz rossz vizsgájának, 
akkor a tanoncz más mesterhez kerül és 
ennél az előbbi mester költségén tanul ki. 
TanonczoJ. csak oly mester tarthat, ki 
szakmáját tökéletesen érti.. A mestertől a 
tanoncztartási jog hosszabb időre megvon
ható, ha a tanonezot -a szakiskolák látoga
tásában akadályozza. 

- — ' - T - A czéhek működésére "vonatkozólag 
megjegyzi, hogy főtörekvésük az iparosság 
értelmiségének fejlesztése, a segédeknek be-
tegsegélyézés, az aggkori ellátásról való 
gondolkodás, rendes munkaközvetítés, a 
tanonczügy szabályozása és a szakiskolák 
ellenőrzése. 

A betegsegélyző pénztárakkal egye
sítve i'annak a testületi szállodák. Ezek 
kis szobákból állanak, a melyek 3 segéd 
részére vannak berendezve. Ugyan a szállo
dák vezetői teljesitik- a munkaközvetí
tést is. 

Minden segéd köteles egy nyugdijín 
tézetbe belépni, ahol befizetési osztály^ze-

.rint megfelelő nyugdijat, vagy munkakép
telenség esetén'megfelelő segélyt kap. A 
mester a betegsegélyző- és nyugdíjpénztári 
dijak félét fizeti. 

Összehasonlítja azután a németországi 
viszonyokat a hazaikkal és rámutat azokra 

a mi jó és alkalmazni a mi viszonyainkhoz. 
Mert a mi kitűnő lehet a külföldön, az a 
mi fiatalíparunkat esetleg érzékenyen ká
rosíthatja. 

, Szórakozások.-
(Fé.) Az emberi elme és testi erő vé

ges sok munka után kimerül; agyunk el
tompul, ha több sze'lémi munkát végezünk, 
mint amennyi idegrendszerlinktől telik, edzett 
karunk Ir.csuklik, ha a reánk bízott munka 
elvégzésére több erőt fejtett ki, mint egyéb 
kor. Ilyenkor jól esik a pihenés, édes sem
mittevésbe merülünk s _ha- nejntî  érezzük 
többé fáradtságunk terhét, ugy szórakozást 
keresünk hol elménk felüdülhet, erőnk meg
újulhat és vigan tekintünk a holnap fárasztő 
munkája elé. A szórakozásra szükségünk 
van, mint a gépnek olajcsepre, mely ten 
getyét . csuszamossá teszi és könnyebben 
forog tovább. Szellemi szórakozást lelünk, 
ha oly müvet olvasunk, melynek megisme
résére nem a szükség utal bennünket, ha 
képet szemlélünk, muzsikát hallgatunk és 
testi szórakozásnak nevezhető a sokféle 
torriajáték. Vannak ezenkívül tévesen szó 
rakozásnak jelzett, szellemi működést igénylő 
játékok is, melyek mérsékelten űzve, elmén 
ket talán élénkebbé teszi, de huzamosabb 
időn, órák hosszán keresztül követve el 
csigáznak, a külvilág iránt fásulttá tesznek 
bennünket és végeredményük ép ellenkező 
azzal, amit a szórakozás tulajdonképpen 
czéloz. Az ilyen szórakozások némelyike 
pl. a kártya fokozott türelmet igényel és 

Én is hallgatni akarom a [elolvasásaidat, te 
kétpupa — a főnév a torkán akadt. 

Miután a tanár a második indexet is ki
töltötte, elbúcsúztak a diakok, a gőlya hall
gatagon, az üreg egy nyers • Adj .Isten, vén 
sárkány! 1 köszöntéssel. v ; 

Künn igy szólt az üreg: 
— Látod, gólya, igy kell a tanárokkal^el-. 

járni és ha a tanácsomat követed, a többiekkel 
is igy jársz el; mert ha kalapoddal kezedben 
szerényen előadod a kérelmedet, ugy egyszerűen 
kinevetnek. Végezd mosd most a többi útjaidat, 
a kávéházban ismét találkozunk. 

A gólyauak rendkívül imponált az átélt je
lenet. A második tanárhoz menet lerázott ma
gáról minden félénkségét és a hely színére érve 
vonakonás nélkül kétszer hatalmasan meglökte 
lábával'az. ajtót és hamar belépett rajta. 

Hcnt egy megrémült arezot látott maga 
előtt, de nem is engedett időt a tanárnak, ha
nem ordított : 

— Te kétpupu teve, felolvasásaidat aka
rom hallgatni! 

— Uram, megőrült Ön f — kiáltott a ta
nár visszahökkenve, odafordult a kályha mellett 
fogialafoskó tenyeres-talpas legényhez és meg-
parancsolá : , 

— l'isla, dobd csak kl ezt a bárdolatlan 
ficzkót! Sántikálva'és^haiotthalványan jelent meg a 
szegény gólya a-'kávéházban, a .hol harsogó 
nevtU")' íogaJdta.. 

A kedélyssség netovábbja. 
Vicuxtemps. a híres hegedűművész egyik 

művészi körútja alkalmává! Oroszországban egy 
gazdag, előkelő és műértő család vendégszere
tetében részesült. Amint az ebédhez ültek, 
Vicuxtcmps az asztal alatt fekete állatot pillan
tott-meg. a k i nagy, félelmetesen villogó sze
meit rea meresztette. 

— Sohse zavartassa magát — monda a 
háziasszony és hogy vendégét megnyugtassa, 
megmagyarázta : Fekete medve, mely azonban 
szelid. 

A mikor Vicuxtcmps este nyugalomra 
akart térni, a félelmetes- állat követte hálószo
bájáig. ' v . ._ 

— Ne zavartassa magát — monda az inas, 
csak a mi fekete medvénk, mindjárt elkergetem. 

Következő reggel lövéseket hallott Vieux-
temps az udvar felől. A mikor a belépő inastól 
a lövések oka fe lói kérdezősködött, ez nagy 
nyugalommal Igy válaszolt: ,'".'-. 

— Ne zavartassa magát, lelőtték a fekete 
medvét, mert az éjjel szétmarczangolta a sza
kácsunkat. 

Vicuxtcmps azután csakugyan nem zavar 
tattá magát, hanem összecsomagoltatta holmiját, 
hogy elutazzék szebb vidékre, a hol szelídebbek 
a medvék és kevésbbé nyugodtak az.emberek. 

a gyönge szervezetű ^embert, ha még hozzá 
kapzsi természetű is, könnyen idegessé, 
sót idegbajossá teszi. A mint idegrendszere 
bomlik olymértékben nő Beteges sóvárgása 
a.játék iránt. A szórakozás -mely üdvös ' 
lehetett volna arra, ki kereste ha mértéket 
tart, igy szenvedélylyé fajul. A játékos éjjet 
nappallá téve követi míg teste összeroskad 
és erkölcsileg elzüllik. Hány sokatigérő 
tehetség kallódott már el ~a zö'd posztó 
mellett. Felbukkan a társaságban "jövede
lemhez jut, ennek révén vagyont harácsol 
össze, hogy szenvedélyének feláldozza. Vagy 
szerencsés kézzel játszik és még tetézi va-

j onát. de idejét elfecsérli és megvetésre 
érdemes, mert hiúságának él anélkül hogy 
a közügyek intézésében részt kérne magának 
Az önzés tiszteletet érdemel sok esetben, 
de a ki csak saját örömének él — még 
menthető ha ezzel családjának tesz szolgá
latot — és igy elkülöníti magát a társada
lomitól az közönségesebb a gonosztevőnél, 
kit a társadalom körébői kirekesztett. 

A szórakozás mig^Siérsékletesek va
gyunk megengedhető bármely formában, 
feltéve hogy másokban kárt nem ejtünk 
vele. De ha arról van szó, hogy melyik 
szórakozást űzzük erre az a felelet: a me
lyik természetünknek és életczélunknak leg
inkább megfelel. Napjainkban mikor hang
zatos jelszavak röpködnek mindenfelé és a 
demokratizmus jogát hirdetik, megtagadjuk 
magunktól legkellemesebb szórakozásainkat 
csakhogy híven űzhessük az oly különleges 
természetű szórakozásokat, melyeket a sze
rintünk magasabb köröktől lestünk el; Elte
kintve attól, hogy vagyonilag nem verse
nyezhetünk az -ily körökkel és költséges 
szórakozásaink jövedelmünket, tőkénket fel
emésztik nem nyújtja a legcsekélyebb élve
zetet sem. Sőt kifáraszt bennünket. Itt főkép 
a társas játékokat, sportot kell értenünk, 
hol nem a mértékletesség, takarékosság az 
uralkodó elv, hanem mindenki arra törek
szik, hogy pazarlásban egy másikat felül
múljon. Az ilyén szórakozástól épugy tar
tózkodnunk kell, mint olyanokba elmerülni, 
meiyekHiamar szenvedélyünkké válhatnak. 
Mert a szenvedélyek légüreséhez emberfe
letti erő kell és nagy önmegtagadásba 
kerül, ha mások oly szórakozásában részt
veszünk mely nekünk élvezetet nem nyújt. 
Ez nem szórakozás többé, ez robot. - , 

H Í R E K . 

— Tisztelettel kérjük vidéki hátralékos 
előfizetőinket a hátralékok mielőbbi beküldésére 
és az előfizetések megújítására. 

— A Ságbegyről, A Sághegyen csak most 
indult fejlődésnek a szőlő. A vesszők jól teleltek 
s meglehetős szép hozamot igér, . csak valami 
elemi csapás tönkre ne tegye a szőlős-ga 
reményét. 

— Országos vásárunk mely pénteken folyt 
le, ugy a zsib mint a barom vásár élénk, lato 
gatott volt. A baromvásárra nagy mennyis 
barmot hajtottak fel. Számos vevő volt és igy 
eladások szépen történtek. 

— Építsünk fürdőt. A lapunk által ez 
irányban megindított mozgalom, mint szélesebb 
hullámokat ver a közönség körében. Számosan 
fordultak hozzánk, hogy ez ügyben indítsunk na
gyobb arányú mozgalmat s kövessünk el mindent 
arra nézve, hogy Kís-Czellbcn közfürdő létesül
jön. Mi kötelességünkhöz híven készséggel telje
sítjük olvasóink kívánságát s a fürdő kérdést 
napirendén tartjuk. Hogy a közönség érdeklő
déséről biztos eredményt tudjunk, lapunk legkö-



Kis-Ceell, I Q O I . « K I S - C Z E L L és V I D É K E . 

zelebbi számához egy külön aláírási ivet bocsá
tunk kf. Kéljük helybéli olvasóinkat, az aláírási 
iveken jelezni hány részvényt jegyeznének, például 
20 koronás részvényekből.' Ha_az aláírási iveken 
megfelelő tőke lesz jelezve, mi a legnagyobb 
erélylyel fogunk.. hozzá_és. elkövetünk mindent, 
hogy a fürdő létesüljön. Kis-Czell város közön
sége mindenesetre a saját érdekében cselekszik, 
ha hozzá járul pénzével a fürdő felépítéséhez. 
Az aláírási iveket hírlapunk jövő számával kéz
besiti lapunk kihordója és ugyancsak annak keli 
őket vissza adni- * 

— Csalnyer „táti" a gondos apa. A hir-
hedt Csalnyer „táti* a mi legkedvesebb alakunk, 
a közbecsülésnek (?) örvendő jánosházai nasi-vási 
bank -aleligazgatója, nemrég legkedvesebb, -hőn 
szeretett magzatjának, a birka szemekkel meg
áldott kis HajTj Bernátnak, drága és becses éle 
tét 10.000 koronára biztosította be a .Standard" 
angol életbiztosító társaságnál. Mint bennünket 
lanosházaról értesítenek, Csalnyer táti eme atyai 
gondoskodása, fia érdekében azért történt, mert 
a balaton-füredi családi lakodalmon attól féltette 
a kis Hay Bernátot, hogyha belemerül az általa 
annyira kedvelt „őrült kalaraajkó" nevü tánczba, 
még beletalál halni, >gy a m ' i t veszítene a „táti1 

a réven, annyit nyer a vámon. A kis Hay Be 
rele azonban életben maradt és pislogó szemeivel 
ujabb áldozati bárányokat, illetve birkákat nézeget. 

- -Halálozás. Tóth József helybeli szabó -
iparos neje, 53 éves korában csütörtökön, rövid 
betegeskedés után elhunyt. - J 

— Tűzoltó tanfolyam Kis Gzellben. Június 
hó 29. és 30-án két napra terjedő tűzoltó tan 
folyam lesz Kis-Czeilben. Ti tanfolyamon a járás 
területéről minden községből 1—I ember fog 
részt venni. A tanfolyam befejeztével, 30-án, 
nagyszabású tűzoltó mulatság lesz, melynek ren
dezéséver dr. Brunner Ferencz ügyvéd, és Pálo-
vits József vbiró van megbízva. 

Köszönet nyilvánítás. Krása Manóné 
nrnő Keledről, a jánosházai Í Z T . jótékony nóegy-
letnck 20 koronát volt szíves adományozni, a 
miért ezúton is hálás köszönetének ad ki
fejezést a jánosházai izr; "jótékony nőegylet 
elnöksége. . 

— Hetivásárunk e héten igen silány volt 
Gabonából -csekély volt a behozatal, a mi jórészt 
a pénteki országos vasárnak tudható be. ;V. 

— Megvadult lovak. Múlt vasárnap a dél
előtti órákban Vidos József kemenes-mihályfai 
földbirtokos loval valamitől megijedtek, a kocsira 
éppen felszállni akaró kocsist, egy darabig, kí a 
gyeplót kezében tartotta, a földön a kocsi mel
lett maguk után vonszolták. A lovakat végre Is 
sikerült megfékezni. A kocsisnak semmi haja sem 
történt. " . "• "• ' V 

— Villamos mümalom építését kezdik meg 
legközelebb Szent-Gotthárdon. Ez lesz a második 
villamos mümalom vármegyénk területén, Áz első 
tudvalevőleg Sárváron épült. % 

— Adótárgyalás. A nyilvános számadásra 
kötelezett vállatok adótárgyalása folyó hó 23-án 
lesz Kis-Czellben a városházánál. 

— Tejszövetkezetek. Vármegyénk terüle
tén, de különösen a kis-czeíli járásban egyre 
terjed a tejszövetkezeti eszme. Legutóbb mint 
már irtuk is, Bobán alakult, legközelebb Ságon 
alakul tejszövetkezet s működését mint halljuk 
június hó '...írén mégis kezdi. A sági tejszövetke
zet szintén a veszprémi központi vajtermeló in
tézethez csatlakozik és oda c-Tillitjj—a tejszint 

—E-a-el-tra^sóTátban megemlítjük, hogy mozgalom 
Indult meg a gazdák körében egy Kis-Czellben 
felállítandó központi vajtermeló intézet végett. E 
vajtermelő központ Kis-Czellben valószínű már 
a jövő év tavaszán fel lesz állítva. — ~ 

— Építkezés. A kis-czelli pályaház építé
sén, illetve átalakításán serényen folyik a munka 
Hír szerint augusztus hóban teljesen elkészül 
nek vele. 

— A madarak hasznáról és káráról. A 
töldmivelésügyi miniszter megbízásából és kiadá 
Sábán Hermann Ottó egy hasznos könyvet irt 
meg a honi madarak hasznos és káros voltáról 
A majdnem háromszáz oldalra terjedő könyben 
le van írva s Csörgcy rajzaival bemutatva 334 
hazai madár A könyv ajánlható minden gazdál
kodó embernek, akinek szüksége van arra, hogy 
a gyermekeket megtanítsak a madarak védelmére. 
Ara 1 korona. Községi jegyzőknek, valamint lel
készeknek és tanítóknak, akik eziránt egyszerű 
levélben vagy akár levelezőlapon a magy. kir. 
töldmivelésügyi minisztérium V I . főosztályához 
fordulnak, a kötet Ingyen küldetik meg. 

— Honi ipar. Blettler L . Pál, előnyö
sen ismert kis-czelli divatkereskedő, egyike 
azon hazafias kereskedőinknek, ki lehetőleg 

.-a-honi iffcmak iparkodik mindén időben 
propagandát csinálni Blettler- legutóbb a 

ig már bevégezte az 
•' hogy " a szövetség 
ven a tisztikar, a fő-
P 'mányi tagok meg-
• líogadása és a be-

kerülnek napi-
- én. pünkösd hétfő
ig irányában, mely a 

gazdaságilag és po-
tarsadalom minden 

hírneves p é c s i H a m e r 1 i cs. és. kir. ud
vari' szállító keztyü gyáros gyár tmánya i 
val szerelte fel raktárát, melyből nagy vá
laszték áll a közönség rendendelkezésére. 
Mire ezennel féltrivjuk olvasóink" figyelmét. 

— A Kristály szt. Lukácsfürdői hegyifor
rás kűtvállalat folyó hó 12-én tartotta évi köz
gyűlését. Az Uzletév 'mérlegszerinti eredménye 
ugyan veszteséggel járt de miután a Kristály 
ásványvizet a legtöbb európai államban, Ame
rikában, Ausztráliában, Délafrikában és Ázsiában 
bevezették, továbbá a lefolyt évben 5 nagy kül
földi kiállításon magas kitüntetésekben részesült, 
tekintettel ezen kiváló eredményekre a közgyű
lés tudomásul vette a jelentést és az igazgató
ságnak köszönetet- szavazott. 

— A kisiparosok országos szövetsége tár-
gyában. mely az összes ki-ipari ágakat egyesi 
teni fogja, a szervező-biz <: 
összes előmunkálatokat, . u 
alakuló közgyűlését — m 
várost és vidéki igazgat óv. 
választása, az alapszabályok 
érkezett indítványok tárgy.t 
rendre — már május hó j ; 
jén megtarthatja. A szövet: 
kisiparosokkal társadalmilag 
litikailag egyesíteni fogja — 
.rétegében a legnagyobb érdeklődés nyilvánul. A 
szövetség ingyen jogvédelmet, könyvtárt, lapok, 
anyagi és erkölcsi támogatást nyújt tagjainak. 
Kebelében tudakozódó irodát állit fel, mely tel
jesen díjtalanul áll minden ipari- dologban.—és| 
folyó munkálatok ügyében a tagok rendelkezé
sére. Ezek ellenében a tagsági dij évenkint 6 
korona lesz. A ki a szövetség alakuló közgyfilé 
sén részt óhajt venni, az jelentse be szándékát a 
„Magyar Munka" cz. lap szerkesztőségének, mint 
a .Kisiparosok országos szövetségé"-t szervező 
bizottságának (Budapest, V I I , Erzsébet-körut 18). 
hol ez irányban készséggel nyújtanak bárkinek 
felvilágosítást. • íi, 

— Csőd alatt? A gyermekek már pihenőre 
tértek és a P.-ék kicsike lakószobájukban 
est békés nyugalma uralkodott. P. asszony egy 
regény olvasásában volt elmerülve, míg a férj. 
amint látszott, egy kevésbé kielégítő számolásba 
mélyedt, mert Időről-időre mély sóhajok törtek 
ki belőle. „De kis uram, mi bajod f" — ,Ked 
ves angyalkám, most már neked is bevallom: 
nem vezethetem tovább üzletem ; .a végére jutot
tam !• Megdöbbenve kérdi az asszony: ,és nincs 
mentségünk ?• — .Nincs, holnap délelőtt csődöt 
kell magam ellen kérni 1" A kinos nyugalmat, 
mely ezen nyilatkozatot követte, élénk csöngfctyü 
jelzés zavarta meg. P.-n'é ajtót nyit: ,Az esti lap !" 
— és az újságot az asztalra téve, hozzáteszi —• 
.talán nyertünk az osztálysorsjáték mai húzásán í" 
— „Annál rosszabb reánk nézve 1" —szóikőzbe 
a lehangolt férj. „mert midőn a legutóbbi húzá
son nem nyertünk, nem újítottam meg sorsje
gyünket I " — „De én igen, uracskára!" — „Te?" 
.Igen,.a háztartásban megtakarított pénzemből." 
Hallgatagon nézi át P a lapot, de midőn a 
sorsolási jegyzéket átnézi, elhalványulva újból 
kérdezi feleségét: ,És valóbaíi megujjitottad 
sorsjegyünketf" — Igen, természetes, a Török A. 
és Tsa bankházában, melynek három üzlete (V. 
Váczi-körut 4., IV. Muzeum-körut 11 és VI I . Er
zsébet-körut 54) állítólag nagy szerencsével ját
szik I" — Ó, te aranyos asszony! — És én sza
már, majdnem.—eldobtam magamtól szerencsén-

fket! Sorsjegyünk Töröknél főnyereményt nyert. 

Vasárnap, május 19. 

megbízása folytán alulírott közhirré teszi, 
hogy Egeralja község határában gyako
rolható vadászati jog folyó évi június h ó 
5 -én délután 3. órakor a községi törvény-

fházuál 1901. évi augusztus hó 1-től egy
másután következő 0 évig nyilvános ár
verésen bérbe fog adatni. 

A község határának vadászható terü
lete 1459 kath. hold. 

Az árverési feltételek Csöglén a kör
jegyzői irodában betekinthetök, 

Csögle, 1901. május 14. 

SZABÓ K A R O L Y " 
körjző. 

Csögle község képviselőtestületének 
megbízása folytón alulírott közhirré teszi, 
hogy Csögle község hatórában gyakorol
ható vadászati jog folyó év i június h ó 
15 -én délután 3 órakor a községi tör
vényháznál^ 1901. évi augusztus hó 1-tól 
egymásutón következő 6 é v r e nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni. 

r A - k ö z s é g határának vadászható terü
lete 2J33 kat. hold. 

Az árverési feltételek Csöglén a kör
jegyzői irodában betekinthetök. 

Csögle, 1901. május 14". 

SZABÓ K Í R O L Y 

körjző. 

Ârîerési hirdetmény,. 
Adorjánháza község képviselőtestülete 

megbizása folytán alulírott közhirré teszi, 
hogy Adorjánháza község határában gya
korolható vadászati jog folyó évi május 
hó 2 5 é n délután 3 órakor a községi 
törvényháznál 1901 évi augusztus hó 1-től 
egymásután következő 3 évig nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni. 

A község hatórának vadászható terü
lete 1919 kat. hold. 

N Az árverési feltételek Csöglén a 
körjegyzői irodában betekinthetök. 

Csögle, 1901. május 14. 

SZABÓ KÁROLY 
körjző. 

ANTAL BÉLA féayképésa 
SE5svlaL-Sgr«r«z»(ZXÖl. ; " 

>1V-©ZT-

. áss Awrési - birdeiménjr. -— -
Egeralja község képviselőtestülete 

Van szerencsém b. tudomására adni, 
miszerint helyben Gáspár Kálmán fod
rász ur házában Erzsébet-utczában májda 
hó 5-ikétől kezdve szombat és vasárna
pon és hét főn- : - _ — -

fényképészeti íelvéíeleket 
teljesítek. 

Miután ^zalaegerszegi műtermem a 
jelenkor igényeinek teljesen megfelelően 
van bereudezve és sokoldalú tapasztala
taim által azon kellemes helyzetben va
gyok, üogy a legújabb felfedezett ^módo
zatok szerintV^é^eun "akár napos vagy 
borult időben is a legjobb sikerrel ké
szülnek. 

Készítek: fényképeket minden alak 
és nagyságban, levelező-lapokat fénykép
pel, igen olcsó- árban és díszes kivitelben. 

Ezeken kívül elvállalom a régiTény-
képeknek a legkisebb alakból egész élet
nagyságig ^nagyítását, valamint tájkép fel
véte leket is. 

Képeimet a legújabb mód szerint 
tükörfénynyel állítom elő. 

- Midőn még a t. cz, szíves figyelmébe 
ajánlanám kirakatom megtekintését, hol 
állitásom valódiságáról meggyőződést sze
rezhessen, szives látogatását kérve ma
radtam 

legmélyebb tisztelettel 

A n t a l B é l a . 
fényképész. 



KIS-Czeü, IQO'Ö. Vasárnap, május 19. 

L ó á r v e r é s 
/> 

tííafiyfliéltóíiágu gr . Erdődy Ferencz 
vasmegyei sátri ménesében (vasúti állomás 
K i s - C z e l l ) 

17 drb. i --."» é v e s angol telivér é s 
í ő drb. 4 éves félvér herélt é s 

. kancza 

fog nyilvános árverés utján má jus hó 
21 esetleg 22. napjain d. u. 2 ó r á t ó l 
kezdve készpénzfizetés mellett eladatni. 

A. telivér és félvér lovuk leszárma-
mazása az ottani urad. lótörzskönyvben 
megtekinthető. . : . „j, 

A venni szá i idékozókiészére kis-czelli 
állomáson öl urad. fogat rendelkezésre áll. 

Jószágfelügyelőség. 

Rendkivüli 
e d d i g még s e h o l s e m t á 

p a s z t a l t s z e r e n c s e 

BIHARI EDE 
f ő e l á r u s i t o n á l 

A most befejezett sorsjátékban sze
renesés főárudám utján1 ismét a 18445*/» 
számra a 

xxxxxxxxxxx±xxxxx± 

Kiadd. 
Kis-Czellben.—-a-^Sági utczában Bft., 

szám alatt, kiadó egy bolthelyiség egy 
kisebb szobával együtt július hó l-ére. 

Bővebbet a tulajdonosnál. 

314-/1901. végrh. szám. 

Ár»erési "hirdetmény. 
Altilirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a kis cze'.li kir. járás
bíróság (90!. évi V. 72/2. számit végzése 
folytán dr. Balassa Jenő .'kis.czellí ügyvéd 
által képviselt Kemenesa jai"Takarékpénztár 
felperes részére Pongor Jánosné és neje 
asszonyfai alperesek ellen 7130 kor. köve
telés s jár. erejéig elrendelt kirfegitésí vég
rehajtás folytán alperesektől lefo*glalt és 1525 
koronára becsült ingóságokra a kis czelli 
kir. jbiróság V. 72/2. 901. sz. végzésével a 
további elrárás elrendeltetvén, annak "az 
alap és felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégitési jogot nyer

tek volna Ostfi Asszonyfan a végrehajtást 
szenvedők lakásán leendő megtartása ha
táridőül 

... 

1901: év i május h ó ai-ík napjának d. e. 

" T j , 9 órája ' ' 

kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 4 drb 
szarvasmarha, gazdasági eszközök, 2 hámos 
ló'bútorok stb^ s egyéb ingóságok a leg
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükségesetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárve
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj 
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tű
nik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árve
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák. . "" 

Kelt Kis Czell, 1901. évi május hó 5. 

VÉGH KALMAN, kbvhtó. 

2 0 0 . 0 0 0 k o r o n á s 
főnyeremény fizetteti ki. t ~ 

A sorsjáték rövid fennállása óta 
^"lOOtoo, 5000 ,éé "2000 kor. nyereménye

ken kivül ti következő főnyereményeket 
fizettem k i : • ' 

600.000 korona *g% 
28718*/. 

számra 600,000 korona 
200,000 korona gggfe 
80,000 korona 696017, 

számra 

60,000 korona Jgg; 
A t, évi m á j u s 22 é s 23-iki 

I osztály húzásához egy egész sorsjegy 
12 korona, egy fél sorsjegy 6 korona, 
egy negyed sorsjegy 3 kornna, egy nyol-
czutl sorsjegy I korona 50 fillér. 

Eredeti sorsjegyeket u t ánvé t l e l 
yagy uz összeg előzetes beküldése elle
nében küldök. Minden megrendeléshez a 
hivatalos tervet dijtalanul csatolom. A hi
vatalos j e g y z é k e t ' húzás utáu azoual kül
döm. 

BIHARI EDE 
föelárusitó. 

B u d a p e s t , V a r osház-utcza 14. 

X±±XXXX±XXXXX±XXXrS 

i 
i q u o o o a 

V* K O R O N A 

ESETLEG LEQNflQYOSB NYER EME NY I 
A z ö s sze s 5 0 . 0 0 0 n y e r e m é n y 

J E G Y Z É S I : 
A legnagyobb ny.remeny leg.yctcnc.é.ebb ciciben: 

1 . 0 0 0 , 0 0 0 feorona.' 
A njeretjiefiyak n.Bt|ete. ,,eoH3tá*a a következő: 

k 

Korona 
1 julalom BOOOOO 
1 nyer á 400(100 
1.: . -. 200000 

-0 „ . 100000 
0 1 . . 90000 

• * '. 1 . . 800J0 
•? 1 , . 70000 
E ' , . 60000 

1 . ; 40000 
•w . 
•IC 

6 . . 30000 
Sí 1 .•- . 25000 

7 . , 20000 
00' » . 15000 

31 . , 10000 31 . , 10000 
•O 67 „ . 5000 
" > . . 3000 
li 432 . . 2000 

— ~- 763 . . 1000 
O a = .O 1-238 . . 500 •í "° — =° 90 . , 300 

81700. . . 200 
e TE 
> .c 

3900 
4900 

. . 170 

. . Í30 
50 . . 100 

3900 . . 80 
5900 . . 40 

. 50.000 ;n ÍÜS 13.160,000 

K i v á l ó s z e r e n c s e 

Töröknél. 
Már sokan szerencsések lettek általunk 
Öt millió koronánál tütibot nyertek nálunk nagy-
rabecsült vevőink. 
Az egész világlegesélydusabb sorsjátéka a mi m. 
kir. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi: 

1 0 0 , 0 0 0 sorsjegyre sorsjegy 5 0 , 0 0 0 pénznye-
reménynyel sorsoltatik ki. tehát sz összes sors
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék k i 
mutatása szerint-

5 hónap alatt Összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak 
ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll. 
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I . osztályhoz 
egy nyolezad ('/,) frt —75 vagyis 1.50 korona 
egy hegyed ('/,) , 1.60 . 3.— 
W fél C / t l . 8— . 6 . - . 
egy egész ('/,) . 6.—. . 12.— . 
utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében Hivatalos tervezet dijtalanul. Megren
deléseket eredeti sorsjegyekre 

£. mé . ] \ i r ivó aa-lg-
kórunk hozzánk besul'leni. 

TÖBÖK A. és T S A bankház 
B U D A P E S T , V . K E R . V A C Z I K Ő R Ü T 4/« 

Fiókbankházak: 
IV. Muzeum-körut n . V I . Erzsébet-kóiut 54 

Kémlelőiévé! levágandó. TÖRÖK A. és TSA. uraknak Budapest. 
Kérek r.'-.K.iiiro ... 1. o.«t. m. k ir , » . osetaly.or.JAték ered. Mrajitgvet uir. t e r v é t é ttel kBIdeni 
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